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Πρωτοχρονιά στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Δεσποτική εορτή της Περιτομής του Χριστού και η μνήμη 
του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου εορτάσθηκαν και εφέτος 
στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, με επίκεντρο τον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της πόλεως, την πρώτη ημέρα του νέου 
έτους 2026.

• Πανηγυρικός Εσπερινός

Το απόγευμα της Τετάρτης 31 Δεκεμβρίου 2025 τελέστηκε ο Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου, με τη συμμετοχή κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την έννοια του χρόνου, σύμφωνα με 
την διδασκαλία της Εκκλησίας, όπως την εξέφρασε άριστα ο Μέγας Βασίλειος. 
Είπε ότι ως Χριστιανοί αξιολογούμε και ιεραρχούμε τα πράγματα της ζωής μας σε 
σχέση με την αιωνιότητα.

Κατά την απόλυση του Εσπερινού ευλογήθηκαν τις Βασιλόπιτες που προσέφεραν οι 
ενορίτες του Μητροπολιτικού Ναού.

Εκκλησιάσθηκαν οι Αρχές της περιοχής: η Βουλευτής Ν. Καστοριάς κ. Μαρία 
Αντωνίου, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Άργους 
Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καστοριάς κ. Ιωάννα Κύρου, ο εκπρόσωπος του Αρχηγού Γ.Ε.Σ. Συνταγματάρχης κ. 
Θωμάς Γεωργιάδης, ο Διευθυντής της Αστυνομίας Καστοριάς κ. Νικόλαος 
Έξαρχος, ο Διευθυντής της Πυροσβεστικής κ. Δημήτριος Παπουτσίδης, 
εκπρόσωποι του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και πλήθος πιστών.

• Ευλόγηση Βασιλόπιτας Ιεράς Μητροπόλεως

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος, οι κληρικοί, οι τοπικές Αρχές και το εκκλησίασμα 
κατευθύνθηκαν στο Ιερό Επισκοπείο, όπου ευλογήθηκε η Βασιλόπιτα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας.

Όλοι οι παριστάμενοι εκπρόσωποι των Αρχών απηύθυναν τις καθιερωμένες ευχές, 
μετά τον Μητροπολίτη, για το νέο έτος.

Η Βασιλόπιτα διανεμήθηκε σε όλους από τα χέρια του Σεβασμιωτάτου, ώστε όλοι 
να λάβουν την ευχή και την ευλογία του για το νέο έτος.

Οι Ιεροψάλτες της Ιεράς Μητροπόλεως, με χοράρχη τον κ. Γεώργιο Αποστολίδη, 
έψαλαν ύμνους και κάλαντα.

•Θεία Λειτουργία και Δοξολογία νέου έτους

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Πέμπτη 1 Ιανουαρίου 2026, τελέσθηκε ο Όρθρος 
και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι εφημέριοι του Ναού, Άρχιμ. π. Στέφανος Σχοινάς, 
Πρωτοπρ. π. Φώτιος Λεβέντης και ο διάκονος π. Νικόδημος Προβατίδης.



Κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού αναγνώστηκε η Ποιμαντορική Εγκύκλιος του 
Σεβασμιωτάτου, επί τη ενάρξει του νέου έτους, με τίτλο: «Ο Ιησούς Χριστός στην 
οικογένεια, την συνοδεία και τον Ναό».

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς σε 
όλο το εκκλησίασμα για το νέο έτος, ζητώντας από τον Θεό να εισακούσει τις 
ευχές και τις προσευχές του λαού Του.

Τόνισε, ωστόσο, ότι δεν αρκεί μόνο να ζητούμε από τον Θεό να μας ακούει, αλλά 
χρειάζεται και εμείς να ακούμε τον Θεό, υπακούοντας στις εντολές Του, ώστε να 
πορευόμαστε με ειρήνη και να ζούμε αληθινά ευτυχισμένοι.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι συχνά ευχόμαστε ο ένας στον άλλον «ευτυχία», 
χωρίς να αναρωτιόμαστε ποια ευτυχία πραγματικά επιδιώκουμε, όταν κυριαρχούν 
συγκρούσεις, αδιαφορία για την οικογένεια και απομάκρυνση από τις θεμελιώδεις 
αξίες που συγκροτούν την κοινωνία μας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην υπονόμευση της παραδόσεως, πάνω στην οποία 
στηρίχθηκε διαχρονικά ο λαός μας, διερωτώμενος ποια ευτυχία μπορεί να υπάρξει 
όταν σκάβονται τα ίδια τα θεμέλια της πνευματικής και πολιτισμικής μας 
ταυτότητας.

Αναφερόμενος στη σύγχρονη νοοτροπία της εμπορευματοποίησης, υπογράμμισε 
ότι η αγάπη δεν πωλείται και δεν αγοράζεται, καθώς πολλές φορές ό,τι 
προσφέρεται γίνεται από συμφέρον και όχι από γνήσια αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι τίποτε από τα αισθητά δεν είναι 
σταθερό και αμετάβλητο. Μόνον ο Θεός και η Χάρη Του, η οποία είναι η μόνη 
σταθερή αλήθεια που στηρίζει αληθινά τον άνθρωπο, στην Εκκλησία Του, στην 
Παράδοση και στην οικογένεια.

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία για την είσοδο στο Νέο 
Έτος 2026, παρουσία των τοπικών Αρχών, των Στρατιωτικών, των Σωμάτων 
Ασφαλείας και εκπροσώπων φορέων.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τη Βασιλόπιτα της Ενορίας του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού και τη διένειμε στο εκκλησίασμα μαζί με το αντίδωρο.

•Εόρτιες επισκέψεις Πρωτοχρονιάς

Το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος ευλόγησε 
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τη Βασιλόπιτα της Αντιπεριφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στο κτίριο της 
Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς.

Στη συνέχεια επισκέφθηκε το Γηροκομείο «Λαζάρου και Αθηνάς Ρίζου» καθώς και 
το Νοσοκομείο Καστοριάς, όπου ευχήθηκε στους ιατρούς, το προσωπικό και τους 
περιθαλπόμενους.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευαν οι Ιερείς της Ενορίας των Αγίων Πάντων, π. 
Αναστάσιος και π. Ηλίας, με μια ομάδα ενοριτών που έψαλαν τα κάλαντα με 
συνοδεία μουσικών οργάνων.
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